

开车“摸”手机济南首开罚单

一处路口10分钟就抓了仨

5月7日上午,济南交警支队槐荫大队民警在辖区开展违法查处,开车使用手持电话、吸烟、饮食、行驶中向车外抛物、赤脚、穿拖鞋等驾驶陋习列入违法行为查处名单。一位驾驶北京牌照轿车的女司机,在开车行驶时用手滑动手机屏幕进行导航定位被抓个正着。查处民警依法对其处以罚款50元并记2分的处罚。

据了解,这也是5月1日起《济南市道路交通安全条例》正式施行以来,济南交警对“开车以手持方式使用移动电话”等驾驶陋习开出第一张现场罚单。

本报记者 王兴飞 实习生 戴杰

►槐荫交警开出济南第一张“开车以手持方式使用移动电话”罚单。 本报记者 王兴飞 摄



开车用手机当导航被抓个正着

今年5月1日施行的《济南市道路交通安全条例》新增了四类交通违法行为处罚条款,其中,吸烟、饮食、向道路上抛撒物品及以手持方式使用移动电话、赤脚、穿拖鞋等驾驶陋习名列其中。7日上午,槐荫交警大队段东中队的民警在辖区的经十经七路口就驾驶陋习类违法行为开展集中查处,10分钟的时间里,仨司机开车时以手持方式使用移动电话被查。

10点52分,一辆黑色北京牌照的小汽车自西向东行驶至经十经七路口时被交警拦停。女驾驶员在开车行驶时用手滑动手机屏幕被抓个正着。“对不起,我拿手机是为了设置导航,这段路我不太熟。”女司机打开车门后下车,面对民警询问,女司机很有礼貌地进行回答。民警表示,女司机的这一行为已经违反了施行的《济南市道路交通安全条例》,按照条例规定,女驾驶员要面临罚款50元记2分的处罚。

“车是单位的,我开着去济南西站送客人,我也知道这样会影响驾驶安全。”在民警开的罚单上女驾驶员签下了自己的名字。

“成了被罚的第一个,我要被朋友们笑话了。”女驾驶员说。

10点55分,一辆济南牌照的黑色轿车被交警拦停,驾驶员开车时拨打了手机。几分钟后,又有一辆银白色的马自达轿车被查,女司机在经七路西口准备掉头时使用手机通话被民警发现,被处罚后,坐在该车副驾驶位置上的女同伴向记者表示,“挨罚也是好事”。“吸取教训,以后就不会犯了。”

开车看短信、刷微博、看微信都挨罚

“经过上级部门报批,新增驾驶陋习类交通违法行为的执法代码已经生成,并明确了记分处罚规定。”段东中队副中队长薛腾飞介绍,开车时赤脚、穿拖鞋违法代码为82020,吸烟、饮食、向道路上抛撒物品或者以手持方式使用移动电话违法代码是82010,有上述违法行为之一的即给予罚款50元记2分处罚。

“以往驾驶员明明手持电话却以自己没有打电话为由拒绝接受处罚的现象较为

常见。”薛腾飞说,以往也按照《道路交通安全法》对开车打电话的驾驶人进行处罚,却经常遭遇对方以未打电话为由拒绝配合执法。薛腾飞介绍,和以往相比,确定“以手持方式使用移动电话”为违法行为这一规定,实际是对此前法律条例中开车打手机条款的细化,目的就是方便执法,明确了开车时不仅不能打手机,还不能看短信、刷微博等以手持的方式使用手机。

济南市中交警大队此前曾就驾驶人开

车打手机类违法行为进行过记录。仅经四路路口西向东方向,一个小时的时间里就抓拍近40起开车打电话的违法行为。“更多的是看短信、刷微博、聊微信,甚至还有疑似拿着手机唱歌的。”市中交警大队指挥中心民警称。“开车刷微信朋友圈、刷微博、看短信等这些行为同样具有危害性,不仅会造成堵车,在发生紧急情况时由于来不及采取措施更会酿成事故。”槐荫交警大队副大队长张晓林介绍。

摄像头抓拍加现场查处,千万别侥幸

“10分钟查到的这三名驾驶员,前两名是通过指挥中心的视频巡检进行锁定后调度现场民警开展的查处,最后一个是被现场民警抓了现行。”槐荫交警大队段东中队副中队长薛腾飞介绍,设置在路口和路段上的高清电子警察和现场执勤民警结合,对查处此类交通违法行为极为有效。

大队指挥中心民警将查处现场的视频巡检记录进行了回放。巡检记录显示,上午10点51分40秒,黑色北京牌照的轿车出现在正常进行视频巡检的电子警察视线。51分51秒,视频巡检捕捉到这辆车的驾驶员左手拿起了手机并在方向盘上用手动,59秒时驾驶员将手机放下。10点52分16秒,

该车被成功拦停。“发现异常后,指挥中心立即调度现场民警对这辆车开展定向查处。”指挥中心民警介绍,视频巡检过程中,电子警察已经完成了该次违法的抓拍取证,没有现场民警的查处,抓拍到的违法照片也将检验校对后录入违法处理系统。

以前也查过,这次来真的

据记者了解,从2012年底开始,济南交警全面启动市区各种交通执法抓拍和电视监控设备,对15种交通违法行为(包括开车打手机)进行24小时采集抓拍,强化非现场执法手段。尽管电警抓拍开车打手机违法行为远比现场查处高效,开车时拨打手机的现象仍屡见不鲜。

这次对开车玩手机进行违法整治会不会仍旧整治难题?张晓林介绍,新条例实施后,对开车玩手机的交通违法行为不会是运动式短期的执法行为,其查处行动已成为交通违法查处的日常工作。

“说到底,济南交警部门已向这类违法行为正式宣战。”张晓林称,首先“以手持方式使用移动电话”为违法行为这一规定,实际是对此前法律条例中开车打手机条款的

细化,另外,和几年前不同,高清电子警察已几乎覆盖了济南市各个主次干道和路口,目前仍在持续新增中。对手持电话的违法抓拍也有了明确的执行规定。

据了解,使用高清摄像头,视频抓拍可以调取高清图查看驾驶员的表情,这根本不费力气。同时要形成执法证据,要采集的照片一般有4张,这4张照片中,除了1张为汽车车牌号放大图片之外,其余3张记录违法过程,图片组合起来形成证据链。

据了解,高清电警系统正陆续登陆济南市市区的主次道路,对交通违法行为的电警抓拍也将更为严密。以为路面没有交警就不会挨罚的驾驶员更难逃高清电子眼的抓拍取证。“抓拍要确定车在动,也要确定驾驶人在使用手持电话。”民警介绍,这对抓



位于大队指挥中心的视频巡检和违法抓拍工作岗位。 本报记者 王兴飞 摄

拍速度堪比相机快门的电警系统来说不再是难题。“有法可依,加上抓拍设备和技术足够支撑违法取证,这类违法行为的查处完全可以和抓拍车辆压实线等一样纳入日常查处中。”市中交警大队民警称。

多星相伴25年系列(一)

多星电器25年 从一口锅到一个产业

25年,是一个孩子从呱呱坠地到成人立业的年龄;25年,是一个品牌从无到有再到荣膺天下的过程;25年,还是一个厂家专注一款产品并使其发展成一个产业的历程。多星就是用这样的25年,在这个最缺乏的匠人精神的年代,把一口多功能电热锅做成了事业,做大成产业,而多星也成为当之无愧的“中国第一电热锅”。

上世纪80年代末,火锅在全国颇为流行。烧木炭的铜火锅让人又爱又恨,人们一边享受美食,一边忍受铜锅散发的烟雾和一氧化碳。周村电热器厂(山东多星电器有限公司前身)负责人周衍增看到了市场的需求,也找到了电热锅的发展之路,研发出荣获中、美两国发明专利的“周氏发热盘”为主要部件的电热锅,迅速打开市场,当时一只电热锅就要卖到180多元,是普通百姓几个月的工资,是当之无愧的厨电奢侈品。

多星电热锅热效率高达93%,使用寿命长,还弥补了铜火锅的弊端,一经投放便供不应求的火爆场面。25年来,周氏发热盘与时俱进,不断改良,现已推出一整套新工艺的新五代系列产品,现如今已有千万家庭使用多星多功能电热锅,不仅将煎、炸、炒、烙、蒸、煮、焖、涮、爆等九大功能融于一身,更完美解决了厨房电器不易爆炒的问题,采用弧形锅底,更符合国人烹饪。

如今的周衍增被业内人士称为“多功能电热锅之父”,并被山东省家用电器行业协会授予“多功能电热锅创始人”称号。年逾七十的周衍增依旧奋战在技术研发的一线,不断升级产品,技术遥遥领先。虽然在多星方圆三十里内,有数百家模仿者,但依旧只是学得皮毛,就连多星多功能电热锅在出厂前,为检测防干烧性能所做的高温350度干烧实验留下的淡黄色干烧痕迹,都能成为跟风

者仿造的对象。

25年来多星品牌的坚守,开拓,使多星系列产品连续被评为“山东名牌”、“最畅销国产精品金桥奖”、“绿色环保产品”、“中国专利明星企业”等近二十项荣誉,“多星”注册商标被评为山东省著名商标,中国驰名商标。周衍增先生荣获山东省专业技术拔尖人才、山东省千名知名专家,并享受国务院专家特殊津贴。

在多星推出多功能电热锅25周年累计服务千万家庭之际,将推出一系列回馈老用户活动,前100位第一代老用户(1990年购锅),凭借锅上的铭牌、钢印先登记报名,经多星公司确认后,凭第一代多星电热锅实物即可享用免费更换新五代多功能电热锅(28cm),让新一代多星锅再为您烹饪下一个美味的25年!同时全国各网点更有优惠促销活动,详情请洽:400-859-1658。

多星锅

